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3a APYMCKM MOCT pebpactor nonpeyHor npeceka MNPMKasaHOr uCnog,
noTpebHO je W3BPWUTU CBE HEONXOAHE KOHTPOJIE rPAHUYHOr CTakba
HOCMBOCTU U ynoTpebs/buBocTM 3a HajonTepeheHuju HOCay M KONOBO3OHY
nnody. MOCT je CTaTUYKOr CUCTeMa KOHTUHYyasiHe rpege Ha ABa nosba ca
pacnoHom oA L= 25.00 m, Koju ce nssogm ¢asHo.

Y npBoj pasu ce noctassbajy npedabpuKoBaHN HOCAYM Ha OC/IOHLE, AOK ce y
Apyroj ¢asu spwin 6eToHMparbe KON0BO3HE NJoYe U cnoja namehy Hocava Ha
MecTy cpearux cTyboBa.




Y npBoj ¢a3m — npocra rpega ca Maaum nNpenycTuma y o4HOCy Ha OCy OC/lakbakba, Ha CTPaHKU
CUTYPHOCT payyHaTa Kao NpocTa rpeaa pacnoHa 25 m.

OnTtepehere: concrBeHa TeXXMHA U TeXXUHA npunagajyhe naoue

3a Hocau 1:

g=26.25 kN/m

gp=2.4*0.25*25= 15 kN/m

O 25/ 0.4

o

Y apyroj ¢asu ce ngeanunsyje Kao KOHTUHyanal Ha ABa NO/ba Ca pacnoHUMaA 2x25 m
OnTtepehere: poaatHo ctanHo ontepeherwe U noKpetHo ontepehewe LM1 (nocebHo ce
oapehyjy ebektn TS Ha NpPBOM HOCa4y — Ha Kome ce Aobujy Behu ytTmuaj n epekata npateher
noaesbeHor ontepehera jep KoepmumeHTn 3a KombrHaumje HUCY UCTK)
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MonpeyHu npeceyn no pasama
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BucuHa npeceka TexxuwTe oa aorbe | MNoBpLinHa MomeHT nHepumje
uBuue
pedabpukosanm 1.70 m 99.3 cm 1.05 m? 0.296 m#
HOCau

CnperHyTtu npecek 1.95m 120.0 cm 1.40 m? 0.481 m*
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KonoBo3Ha nsio4va u nonpeyHo HOCay - 4YBoOp

YcBojeHa yxag ©12.5 ca nospwimHOM og 93 mm?
(npeknaHa cuna 164 kN), KapaKTepucTtuyHa BpeaHoCT
cune npu HenospaTHo] aunataumju og 0.1% (0.1%
proof stress) 145 kN, (13gy*kerbe nNpu MaKCMMasHO]
cunmli g, = 4.5 %), moayn enactnuHoctn E, = 195 GPa;
foa=1356 I\/IPa,fm,/Ep = 6.95%o.



3aWITUTHN CNOjeBun

Knaca KoHcTpyKumje S5 — ynotpebHu BeK: 100 rogmHa

Knaca
BnakH Knaca
M3N10XXEeHOCT
o 6eToHa
7
30 10 40

[opHbe 30/37 XC3
MNnoya
[ore 30/37 XD 1 40 10 50
[opHe 35/45 XD 1 40 10 50
Mpedabpuko-
BaHW HOCay
Hore 35/45 XD1 40 10 50
[oprbe 30/37 XC3 30 10 40
Ysop 3a
KOHTUHYUTET

Hdome 30/37 XD 1 40 10 50



Pa3smaTpajy ce camo ytmuaju y HajontepeheHujem Hocauvy (no
npaBuy TO je UBUYHM HOCAY)
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e Ob63MpOM Ha CUMMeTpuyYaH MNOMpeyvYHUu Mnpecek,
OAHOCHO CUMEeTPUUaH pacnopep, cTajHor
ontepeherwa, cBakM Hocay npuxeata no 1/6 (6
npedabpnKOBAHMX HOCAYa) YKYNHOr AOAATHOr CTaAHOT
ontepehema.

— Mewauke cTase orpage: (2x0.536x<25+2x<0.7+2x<0.5)/6
=4.9 kN/m

— Xnagpousonaymja: 0.01 <7.5x16/6= 0.2 kN/m

— AcsanT: 0.09<7.5x24/6=2.7 kN/m

— YKynHoO: 7.8 kN/m

* OBO onTepehere aenyje Ha KOHTUHYaAIHU CUCTEM AYXK
Luene Ay*KMHe MOoCTa, HenpeKnaHo.




* 3a WupuHy Konososa oa 7.50 m, KoNoBO3 je noae/beH
Ha ABe HOMUHANHe TpaKe wupuHe oa 3.00 m u
npeocTtasiv Aeo KosoBo3a y wupuHu oa 1.50 m.

* 3a marucrpanHu nyTt o KoeduumnjeHTn naHoce 0.8 3a
Tpaky 1 n 1 3a cBe ocTane Tpake.
— Ontepehere og TS y npBoj 1 Apyroj Tpaum (ogpeheHo Ha
OCHOBY yTULILAjHE NNHMje nonpeyHe pacnogene 3a Hocay 1)
Q=110.52 kN

— MopesbeHo ontepeherwe (Mo caobpahajHnum Tpakama um
newaknm ctazama CXoaHO YTULAjHOj nonpeyHe pacnoaene)

g= 8.98 kN/m



* [lpn NpojekTOoBakby MOCTOBA pa3mMaTpa Ce rPaHUYHO cTatbe HocuBocTu ULS.

« Takohe, pazmaTpa ce M rpPaHUYHO CcTarbe ynotpebsbuBocTU SLS Kpo3 Tpu
KombuHauuje:

KapaktepuctnuHa KombuHauuja: Kao Hajehu HmBO onTepeherba Kome
KOHCTPYKLMja MOXKe BUTU U3/10KeHa,

Yecra KombuHauMja: Kao Hajsehn HMBO onTepeherba KOMe je KOHCTPYKLMK]ja
PEAOBHO U3/I0MKEH],

KBasu-cranHa KombuHaumja: Kao HUBO onTtepeherba KOjUM je KOHCTPYKLMja
N3N10XKEHA CKOPO YBEK.

3aBUCHO 0f, pa3maTpaHe KOMOWMHauMje KapaKTepucTUYHe BPEAHOCTU
iejcTaBa ce MHOXe ca oarosapajyhum ¢pakrtopom 3a KombuHauuje.

 [lpu u3padu 2o0uwHe2 300amkKa U3 bemoHCKux mocmosa 00 MnospemMeHoz2
onmepehera pasmampahe ce camo caobpahajHo onmepehere, 00K ce
echeKmu CKyn/eara U mevyera Hehe paamampamul.
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KombuHauymja CrapocT npum
Tun KoHTpOne Monokaj BnakHa y npeceky onTepeherba KOHTPONM

MNpecek y cpegnHu
pacnoHa

Mpecek Ha

Kpajy
npedabpunkoBaHor
HOCau4a

Y uyBopy

Jexkomnpecwja

OrpaHunyeme
HaNoOHa

ULS

WnpuHa
NpPCAnHa

OrpaHunyemne
HanNoOHa

ULS

LnpurHa
NpPC/AnHA

OrpaHunyemne
HanoHa

[JoHe BnakHo

fopHbe B/IAaKHO, MJio4a, Kabnosu

Mnoya (AB enemeHT)
Ha por0j nsmum

npedabpmnKoBaHOr HOCa4a U
apmaType y naouu

Mnoya (AB enemeHT)

beToH Ha AOHO0j NBMLU N
apmaTtypa y naoum

YecTa

KapakTepucTuuHa

ULS

KBa3u-ctanHa

KapaKktepmucTtmnyHa

ULS

KBa3u-ctanHa

KapakTepucTuuHa

Tokom
eKcnsoataymje

Tokom
eKcnsoaTaymje

Tokom
eKkcnsoataymje

Tokom
eKcnsoaTaymje

Bes caobpahaja u
ca caobpahajem

Be3 caobpahaja u
ca caobpahajem

Tokom
ekcnnoartaymje

Be3 caobpahaja u
ca caobpahajem

be3 caobpahaja n
ca caobpahajem
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* M,=2051 kNm
* M,,=1172 kNm

[MTpeTnocTaB/beHM NONOXKaAj KabioBa y cpeanHU
pacnoHa a,=15cm (e,= 84.3cm).

HanoH Ha ropr0j UBMUM NpeceKa nog, NoYeTHOM

cunom MH (npe beToHUpama naove):

N, M,—N,-e,

o, = + - >0
g.n A| || yg,n,l
N, 2051-N,-0.843

+
1,05 0.2964

*NQ< 5552kN ako ce gonyctu 1.0 MPa
3aTe3aka Ha ropH0j MBUUM

.0.7071> 0= N, < 4660kN




YcBojeHU Kabnosu npse ¢dase: 4 Kabna 10012.5 ca npeyHMKOm
3aWTUTHE ueBn 55 mm. MouveTHa cmna Ha npecn 1148kN. YKynHa
noyetHa cuna 4592 kN < 4660 kN.

C.om= 55+10= 65 mm. Kotee S11/13 ca noTpebHMM pa3makom KOTBM
oA, nBmua Hocava 160 mm u pasmakom mamehy cycegHmx Kotsm 250
mm. llpeceK ce Koa oc/ioHUa wupn Ha 60 cm, pagn cmellTaja KOTBU U
npujema TpaHBepP3a/IHUX CMUAa.




Mopa pogaTHUM cTanHUM N caobpahajHum ontepeherbem makcMMmanHu
YTULUAjU Y MOJ/bY CE€ He HajNa3e Ha cpeanHu pacnoHa (baunxke cy
KpajibeM OC/IoHLY) Kao ynpowhewe y roauwikbem 3aaaTky ycsojuhe
Ce MaKCMMmasiHe BPeAHOCT OBUX yTMLAja Y KOMOUHAUMjK ca yTULAjMMa
y cpeamHu nosba 13 npse dase.

m YTuuaju npee dase YTuuaju y apyroj dasm

M, = 343.95 kNm

M,= 2051 kNm <

CpeanHa pacnoHa maxMp, = 538 kNm; maxMc= 1085 kNm

M;i= 1172 kNm MinMp,= -175 kNm; minMy¢= -264 kNm
T,=73.25kN
= g,st
Kpajru ocnoHay, TTg= 1382785“':],\] maxTp. = 98.3 kN; maxTc=211 kN
Pl ' minT .= -13 kN; minT,;=-21 kN
M, = -606 KNm
T pe— T,=328 kN minMp, = -698 kNm; minM¢=-528 kNm
T,= 187.5 kN Ty = 122 kN

maxTp, = 140 kN; maxT;s=217kN
14



Y oBOj ¢a3n paspage yobuyajeHo je Aa ce KOHTPOAMULIY HAMOHU Ha AO0HO0j
MBULM NPECceKa y CPeaMHN pacnoHa ca NPeTnocTaB/beHnm rybuumma cune MH.
Kopuctu ce KapaktepuctuiyHa kKombumHauuja (M3beraBa ce KOHTPOA NPCINHA U
AeKkomnpecuje).

* [IlpeTnocTas/ba ce Aa cy YKynHu rybuum cune NH npee ¢ase 20% (og yera ce

15% obaBn npe 6HeToHMpara naoye U 5% HakoH ouBpwhaBarba naoye y
KOHTUHYa/IHOM CUCTEMY).

0.85-N, M,-0.85-N;-¢e, 0.05N, 0.05M , M, +maxM,, +maxM.
= - Yani — - -
AI II AII III III
0.85-N, 2051+1127-0.85-N,-0.843 0.7071— 0.05N, N,-0.0325 19 334.95+538+1085

1,05 0.2964 14025 0481 0.481
— N, >5190kN

O-d S

Y nll >0

1.2>0

KaKo cy HamoHCKM yC/N0BM HecarnacHM Mopa ce yBecTU Apyra rpyna Kabnosa.
OBa rpyna Kabnosa ce yBoAM HaKOH ou4spwhaBakba nao4ve (paKkne Ha
KOMMO3UTHU MpeceK), U NPeTnocTaB/bajy ce teHu ryobuum y usHocy oa 15%
KOju ce ocTBape HaKoH o4BplwhaBakba Na04Ye U OCTBapera KOHTUHYUTETA



* HanoH Ha aorbem BNakHy npedabprkoBaHoOr
HOCaya, Ca NPeTnocTaB/beHUM rybuumma (o0 HaKkoH
oyBphaBama 6eToHa naoye) oa 15%.

__085:4502 2051+1127-0.85-4592-0.843
a 105 0,2964

-0,7071=3954kN / m* = 3.954MPa

334.95+538+1085 , ) 085N, (12-0095)-Ny,  ~0.090125-N

o, =3954— 2+ ,
' 0.481 1.4025 0481 0481

O .1.2>0=> N,, >304.5kN

* YcBaja ce 1 Kabn 7@012.5 ca npeYHUKOM 3aLUTUTHE
uesn 46mm. lNoyeTtHa cnna Ha npecun 804kN. KoTBa
je ucta Kao 1 3a 100912.5.



* [IpeTnocTtaB/bajy ce rybuun npse ¢ase 20% (on yera 15% je y ocHOBHOM
npeceky n 5% y cnperHyTom npeceky), apyre ¢ase 15%.

Cnosbkbe NpeTxoaHo . .
reomeTpujcKe KapaKTepucTuke HaMOHCKM CKOKOBM HanoHW 36MpPHO Mo 3aBpLUeHoj dasu
ontepehere Hanpesarbe
daza
M N M F I W nomwe|W cnoja| W rope | Ac aone Ac cnoja JAc cnoja Ac rope| o gone ocnoja 6 cnoja c rope
none rope none rope
yTesare npea
(basa 2050.78125 4592 |-3870.6| 1.05 0.30 0.30 0.42 10.47 0.03 0.00 0.00 10.47 0.03 0.00 0.00
ryéuum npe
nno4e -688.8 [580.59| 1.05 | 030 | 030 | 0.42 -2.60 0.73 0.00 | 0.00 7.87 0.76 0.00 | 0.00
TeXknHa naoye
1172 1.05 0.30 0.30 0.42 -3.93 2.80 0.00 0.00 3.94 3.56 0.00 0.00
yTesarbe apyre
pase 0 804 |-890.03| 1.40 0.48 0.40 0.97 1.88 2.80 -0.35 0.00 0.00 6.74 3.21 0.00 0.00
lnoaaTHU rybuum
0 -350.2 |-48.969| 1.40 0.48 0.40 0.97 1.88 -0.13 -0.30 -0.30 | -0.28 6.61 2.91 -0.30 | -0.28
CTanHu Tepet
343.95 0 0 1.40 0.48 0.40 0.97 1.88 -0.86 0.36 0.36 0.18 5.75 3.26 0.06 -0.09
caobpahajHo max
1623 0 0 1.40 0.48 0.40 0.97 1.88 -4.06 1.68 1.68 0.87 1.70 4.94 1.74 0.77
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Monoxaj Kabnosa 0be dpase ca pacnopeaom
KOTBU KOZ, OC/IOHAYKUX NpeceKa

Te)
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P o Ke ) =
« Bleyofen e
= o o] o Ik
NN L&;
4 x 12.5cm oli75 o175
O — :
MpeceK y cpeanHM pacnoHa Mpecek Ko, 0CNOHLA

Kabnosu K1 n K2 cy kabnosu npse Ppase, kabn K3 je kaban gpyre pase Koju ce yTexy
HakoH o4yBpwhaBara naove.
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>< Kasnoeu Kl

I— Yy
e ——— T tanal=0.0407%3

0,0p5

JeaHauMHa Tpace mepeHo of, cpeanHe pacnoHa (X y cm)

y, =1.804-10°x* +9.5
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Tpaca Kabnosa K2

> < Kasnoeu K2

tana2=0.18

ol2ds

ul?

38

Sv'l

5.675

JeaHaunHa Tpace MepeHo oA cpeanHe pacnoHa (Xy cm)

y, =5.345-10°x? + 20.5

N

AN

1.00

\N
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Tpaca Kabna K3

tana3=0.1205

ol —(

D

G680

5.675

11.275

N

1.00

JeaHaunHa Tpace mepeHo oA cpeanHe pacnoHa (xy cm)

y, =5.345-10°x2 +9.5
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x (cm) 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1127.5 1227.5
yl 9.5| 9.68039| 10.22156( 11.12351| 12.38624| 14.00975| 15.99404| 18.33911| 21.04497| 24.1116| 27.53901| 31.3272| 32.4322 36.5
y2 20.5| 21.3151| 23.76038| 27.83586| 33.54154| 40.8774| 49.84346| 60.4397| 72.66614| 86.52277| 102.0096| 119.1266| 124.1196 142.5
y3 9.5| 10.03449| 11.63796( 14.3104| 18.05183| 22.86223| 28.74161| 35.68997| 43.70731| 52.79362| 62.94892| 74.17319| 77.44727 89.5
yr 13.33| 13.80302 15.22209| 17.58721| 20.89837| 25.15557 30.35882| 36.50812| 43.60347| 51.64486( 60.63229| 70.56577| 73.46333 84.13

OpAauHaTe Tpaca MEPEHO o cpeauHe pacnoHa (X y cm) y oaHOCY Ha A0HY UBULLY.
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Mpeceuyn ce pa3maTpajy Kao UCNPCKAAMN YKOAMKO je uBpcToha 6eToHa
Ha 3aTe3atbe caBUjakbem npesBasmnheHa (fct,eff (CPMNC EH 1992-1-1 -
7.1(2)). OBo 3axTeBa jeaoHOCTaBHe wuTepaumje 3a opapehuBame
MOMEHTa HOCUBOCTMW.

Cvna npegHanpesara ce He MoXe buUtn ogpeanT ANPEKTHO (CINYHO
je N ca KOHTONIOM WMPUHE NPCInHA Koa Ab enemeHarta), noTpebHo je
NPEeTNoCTaBUTU AMMEH3Uje N 3aTUM UX NPOBEPUTK.

[lorogHoO je 3ano4eTn NPoBepPOM AeKomnpecuje — 3a TUNUYHE Hocade
ca Kabnosmma y 6amM3MHKM 3aTerHyte uBuue yobuyajeHo je aa ce
npojeKkTyje npecek 6e3 npcanHa (Tako Aa KOHTPO/Aa AeKomnpecuje
HUje noTpebHa).

KombuHoBartbe MOMeHaTa KOju 3aTexe Tropkby CTpaHy w3
KOHTMHYa/IHOI HOcaya Haj cpearbUM OCNOHLEM Ca MOMEHTOM Of
NpeTxoAHOr Hanpesaka MoAena NpocTe rpede Aaje KoH3epBaTUBHE
yTULaje y Npeceky y OKONMHU cpearber OCN0HLa.



SLS rpaHuue HanoHa cy 0.6f,, 3a 6eToH, 0.8f,, 3a apmatypy u 0.75f,, 3a Kabnose. Y NnpojeKTy je ycBOjeHO:
. beToH npedabpumkosaHor Hocaua (C 35/45) = 0.6 x 35 = 21 MPa, 3a 6eToH naoyve (C 30/37) =0.6 x 30 =18 MPa
. Meka apmatype = 0.8 x 500 = 400 MPa
. Apmartypa 3a npeTxogHo Hanpe3awe =0.75x 1770 = 1328 MPa

HajsehM HANOH KojuM je Kabn 3aTerHyr: min { 0,75-F,; 0,85-F,0.1x }-

HanoH y kabny HenocpeAHoO nocse 3aTe3aka UK NpeHollera cuae: min { 0,8-fy; 0,9-Fy0 1« ).

OBe rpaHuLE Ce KOHTPOAULLY MOJ KapaKTepuUCTUYHOM KoMbuHauujom ontepeherba. Mako EBpoKoa He Tpaku
MOXKe/bHO je YCBOjUTU CUAY NPETXOAHOr Hanpesakba TaKo Aa Ce He jaBe NPC/nHe Nnog oBOM KOMBWHauujom
ontepeherba. Taga, HapaBHO U30CTaje KOHTPOA AeKoMMNpecuje.

Teuere n oaroapajyha npepacnofena HanoHa ca OCHOBHOI Ha CNPEerHyTU nNpecek TOKOM BpemeHa ce Hajuyewhe y
npaKkcu 3aHemapyje. OBa npepacnogena 6 Mmana edekaT cmarbeHa HOPMa/sHE CUIe Y OCHOBHOM MPECEKY, Te
Aonasn ao noseharba HamoHa 3aTe3akba Ha A0HO] MBMUM nNpedabpukoBaHOr Hocaya y3 nosehere HamnoHa
NPUTUCKA Y HaKHAZHO BETOHUPAHO] NI0YMK.

Y nogpyyjy rae MOMEHTU 3aTexKy ropkby UBULY, NPeMalleHa je 3aTe3Ha uBpctoha 6eToHa, Tako Aa ce HanoHU Mopajy
M3payyHaTU Ha OCHOBY MOoZeNa NpeceKa ca NpcaAnHama.

3a yBop (HakHagHO 6eTOHMpaH) AMPEKTHO WM3HaA, CTyba, NpopauyyH je jeaHOCTaBaH jep ce pagM O apMUPaHO-
6ETOHCKMM enieMeHTMMA. KonnunHa apmaTtype ce moxe oapeantv npema ULS npopadyHy U KacHUje ce KOHTpoauMLy
HanoHM NoA KapaKTEPUCTUYHOM KOMBUHaLMjOM.

Y 6/1M31HKM YBOpPA 33 KOHTUHYUTET, MOpa Ce y3eTn y 063unp pacnogena HanoHa Koja je pesyntat beToHuparba naoye
HaKOH NocTaB/batba npedabpuKkoBaHor Hocaya. MoTpebHO je y aHanu3M npeceka BOAUTU payvyHa O MOYETHUM
HanoHMMa y Aeny npeceka — npedabpukosaHn Hocad. OBa MoOYeTHa Hanpesaka Cy ycaen COMNCTBEHE TeXUuHe
npedabprKoBaHOr Hocaya, MPETXOAHOTr Hanpesakba U TEXKUHE MoYe. 24



MoTtpebHO je npoBepuTM WUPUHY NPCAMHA Yy ob6nacTUma HeraTUuBHUX
MomeHaTa, rge he nnouya usBegeHa Ha MUy mecta ncnpckatu. KoHtpona ce
pPaAn Kao 33 apMUpPaHO DETOHCKe MpeceKe ca orpaHuMyerem npcamHa Ha 0.3
mMm noj, KBa3n-ctasiHMm ontepehere n ca apmatypom oapeheHom npema SLS
NPOpPaYyHY.

YecTto je moryhe ynotpebntn MHAMPEKTHY KOHTPOY NPCANMHA Npema oapeadu
7.3.3 EBpokoga 2. OBa oapenba gaje tabenapHu npukas notpebHoOr npeyHunKa
WNNKEe WAN HuxoBor mehycobHor pactojatba Yy 3aBMCHOCTM O HAMOHa Y
apmaTypu noa, KBasu-ctaaHuUm ontepeherem.

Mpema oapenbu 9.3.1.1 y 30Hama Hajsehux Hanpes3arba PacTojatbe LUUMKU
apmatype He cme 6utn Behe og 250 mm.

Camo ob6nacT HeraTUBHUX MoMeHaTa (y OKoNMHU cpeamer ctyba) Tpeba aa ce
KOHTPO/IOWY Ha NPC/AWNHE jep CY MOMEHTU Y OKO/IMHW KpajtbUxX ocaoHaua
3HaTHO MakbU. MehyTMM YKONIMKO ce CMakbyje NoayXKHa apmaTtypa y naouu y
npeceunma yaa/beHUM o4, cpearer ctyba, MoXe ce AecuTU Aa je u osae
noTpebHa apmaTypa Beha og MUHUMANHE.
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EdeKTn cKyn/bama, Temnepatype, aAndepeHumjanHor cnerakba U CeKyHaapHux epekaTa
ycnen, npepHanpesawa (ycnep npepacnogene) ce obuyHo 3aHemapyjy npu ULS
npopadyyHMma. Pasnor je wTto HujeaHo op nobpojaHux ontepehewa He M3a3uMBa
NOAATHE NpeceYyHe cune Koh, AYKTUAHUX KOHCTpPYKUMja (Kao wWTO je npaBUIHO
apMUpaHM WAKM NpeaHanperHytM OEeTOHCKM MOCT) Koje Mory Ja npuxsate oOBa
ontepehera Kpo3 npepacnogeny 6e3 nkakBor rybutka y HOCMBOCTM.

HeonxogHo je 06e36eamMTmh MUHMMANHY NOBPLIMHY apmaType y CBUM apMUpPaHO-
HeToHCKMM npeceunma Tako Aa He aohe A0 Teyer,a apmaType ogamax no bopmuparby
NpcAnHe, WTO 6M pe3ynTnpano cTBapakbem manor 6poja WMPOKUX NPCANHA U A0BENO
[0 KPTOr IOMa eNeMeHTa KOHCTpYKUMje. YCnoB je Aa ce oapean KONMKO je apmaType
noTpebHo Aa 6u ce NpMxBaTUMO HaNoOH 3aTe3ara KOoju je Hocuo H6eToH npe oTBapakba
NPCAnHE.

Y npeaHanperHyTMm B6eTOHCKUM efieMeHTMMA 0Baj MMHMMAJIHM 3aXTEB 3a apMuUpatbe
He mMopa aa 6yae ucnyweH nog YyC/IOBOM Aa NPU KapaKTepPUCTUYHO] KOMBWHauuju
MaKCMMa/siHa BPEAHOCT HamoHa 3aTe3akba Yy MPeceKky He npenasn cpeary 3aTe3Hy
yspctohy 6eToHa, ApyrMm pedmma, nog ycnosom aa je 6etoH (HOmuHanHo) 6e3
NPCAMHA, Hema noTpebe 3a apmuparbem aa 6bu ce orpaHMUYMO OTBOP MPCAMHA.
Mehytum, Knaysyna 5.10.1(5(M)) EH 1991-1-1 3axteBa aa ,Tpeba m3behu KpTn nom
eNemMeHTa ycnen npekmaa kabnosa”.



M, =1.35(2051+1172 +344)+1.35(538 +1085) = 7006.5kNm w C3037

Sea V7 _Mpa

MpeTnocTaskKe: ‘
* HeyTpasiHa MHuja y gobetoHunparoj nnoun C 30/37 f,,= 17MPa / oo [
* 3aHemapyje ce U NPUTUCHYTA M 3aTerHyTa apmatypa (Ha CTPaHU CUTYPHOCTH) 07 W
* KOpWUCTK ce BnOK pagHu amjarpam 6eToHa

*  pafHu Aujarpam YyenvKa 3a NPeTXO4HO Hanpesamwe ~
* 3aHemapyje ce npepacnogena ycses cKyn/bakba U Teuera —

d—x
Agp = N 'gmsro/oo)x 8p=8p,dec+d‘9p.

B Bz

I

E)doe = —— + —

p.dec E A E

p<ip cm

£p [%d

4

i i

HakoH ntepaymja gobuja ce x=21.36cm — WTO oAroBapa NPeTNOCTaBLUM Aa je HeYTpaHA INHKja Y

no6eToHWpaHoj naoum anv je Mg,= 6949kNm na je notpe6bHo y3etn y 063mp 1 meky apmaTtypy. Ca goaatHe
2 wunke @ 16 nocTaB/beHe Ha 78mm oA Aokbe UBULE UMaMo: X=22.24cm n Mg = 7205kNm > M,
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BpemeHom he ce Koa cpearber ctyba nojaButM J0AaTHU MOMEHT
CaBujatba ycnea tederba U andepeHumnjanHor ckynsbakba. OBaj MOMEHT
he 6uTn Nno3mTnUBaH ako npeosaahyje NPeTxoAHO Hanpes3awe y 04HOoCY
Ha CTa/NIHO onTepehere, a y CYNnPOTHOM PacTe HEraTUBHN MOMEHT.

MpoueHa oBor edeKkta ce moxke u3BpwnTK nomohy oprosapajyhmx
NPOpayYyHa Teyera U CKyn/barba, a pe3yntTnpajyhn MomeHaT yK/byuyntu
Y aHanu3y KOHCTpyKuuje. MehyTum, TayHOCT TaKBUX MPOPaYyHa je
cnaba, 36or Henoy3gaHoOCTM Yy nornegy cBojcTaBa beToHa u
npeunsHocTn npeasuheHor pacnopena nssohema.

ANTepHaTMBa je 3aHEMapPUTU OBe ePeKTe N jeAHOCTAaBHO ocurypaTtm Aa
NOCTOjM aAeKBaTaH KONWYMHA apmaType Yy AOH0j 30HW 4YBOpa rpeaa
Kako 6u ce obesbeamna KOHTPONA NpCAMHA HaAd cpearbum cTtybom vy
CAy4vajy Oga AOMUHMpPA Tedewe ycaen npegHanpesara. SRPS EN
15050:2014 3axteBa Aa Ce MUHMMANHA NOBPWKMHA apmatype
KOHTUHYMTETA U3padyHaBa npema Knaysynm 7.3.2 SRPS EN 1992-1-
1:2015.



M, =1.35-606+1.35(689 + 528) = 2461kNm

d=195- 0.25 =1825m; z=09-1825m=1,624m
= 246100 =34 44cm® moctaBuTu Ha 1,5M mupuHe mioue y obe 30HE
162,4-435

3433/15/2=11.5cm*/m

YcsojeHo P14/10 (15.4 cm?/m) y rops0j 1 A0H0j 30HU Nao4Ye Hafg
cpenHUM 0CNoHUEM — ycBojeHo F. = 46 cm?



As,minﬁs > K KA fct.eff

kc=0.J1— % |1 5 =N
L k1lh/h ]fct,eff ‘Qé

As.min = kc k- Ac,t ’ fct,eff / Os

k,=0.4 k=065 f,, =f,, =29MPa

A . =0.4-0.65-588900-2.9/400=1110mm? =11.1cm?

S,min

YcBojeHe 6 @ 16 y A0H0j 30HM Npeceka

3a HaMoH y apmaTypwu, y3 npeTnoctasky aa he ce
nocrtasuth wunke @ 16, ce yceaja Ha ocHoBy Tabene
7.2N — Hajsehu npeuHmum wnnku @s* 3a KOHTpoy
npcanHa (npu yemy je NOoTPebHO U3BPLLMUTM KOPEKLMjY
Ha OCHOBY):

y _. kh
— / 2, 9 C o
gﬁr, ¢5 (f:t.eff ) 2(}? . d)

Te ce ycBaja HanoH y apmaTypu 33 UHOUPEKTHY
KOHTpoAy npcanHa og 400MPa

o -0 2.9 ‘Z(h—d)=16'1. 2-70

=6mm
fct ff kc ' hcr

0.4-981

30



...............

0.4

0.6

KapaKTepuctuke naeannsoBaHor
npeceka:

Fs= = 1.227059 m?
V4°= 0.98152 m
5= 0.351985 m*

BucunHa 3aTterHyre 30He (ca gore

cTpaHe) je 98.15 cm
A, =981.5-600 = 588900mm>



OBaj npeceK je cNperHyTM M WU3JIOXKEH je
npegHanoHMma y paeny npedabpukoBaHor
Hocaya. OapehuBare aKTUBHOI NpeceKka y
dasun noma Tpeba Aa yame OBY UMHEHMULY Y
063mp. [lpetnoctaBKka je p4a je njaoya
MCNPCKaNa W Y QaKTUBHM MNpeceKk ynasu
noAyXHa apmaTtypa naove. Ha cTpaHu
CUTYTHOCTM je Oda ce YCBOje UCTe BpPeaAHOCTMU
MOMEHTa W TpPaHCBep3asIHe CuJe Kao Ha
cpearbem ocnoHUy (Mako je npecek of
CTa/IHOT OC/IOHLA yAa/beH OKo 85cm).

[+ o 2
""""""" \1\1; \‘\rm
r\f)
il L o
K2 _/ Y M)
d Py
K3 o 'C\’]
P
K1 P*’U
A O\—PF}
>D o N
I ) =
N
175 T o
. :,
0175 01175




KapaKtepuctuke npeceka Koa 4Bopa
npedabpuKoBaHOr n cnperHyTor Hocaua

Fa=46cm
o [ [ © 3
. ; .............. = =
AE 2 ple N
K / O K2 / A
= =
B o RSN = © C\’i
Kl [ K M -
N\ = 1\ S
b o C\J! bl o o~
ST =~
-~ ) . [
75T Wi
0017 01175 017501175
F°=1.2 m?2 ¥4°=0.9625 m 1,°= 0.3323 m* Ff==1.227059 m? Y4°=0.98152 m [;*=0.351985 m*
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* Y nocmaTtpaHOM CNPEerHyTom MnpeceKky TPpaXXu ce MOMEHT
JIOMA KOju 3aTexe ropwy CTpaHy, a Kabnosu cy y 61n3UHU
TexkuwTta npedabpukoBaHor Hocavya. WMapeannsoBaHwU
npecek caapXu npedpabpuKoBaHM HOCAY U apmaTypy
NOCTaB/beHY Yy ropky naovy. Kopuctn ce 610K pagHu
Anjarpam 6eToHa ca WMPUHOM NPUTUCHYTE 30He oa 60 cm.

* Utepauunjama je oapeheH Nonoxaj HeyTpanHe AnHUje VY
da3u noma (M3jegHayaBartbeM CUIA MPUTUCKA U 3aTETaHba Y
npeceky)

e HakoH TOra je oapeheH je Kpak YHyTpalmUX cuna z=
96.149cm (Koju je n Hapasbe notpebaH 3a oapehuBarbe
HOCMBOCTM Ha CMMUUAHE) ca Yymme je oapeheH U MmomeHT
noma Mg,= 5614kNm wrto je 3HaTHO Behe oa momeHTa
4YBOpPA Y KOHTUHYUTETY.



* Kako je npecek y cpeamHn pacnoHa Beh
KOHTPO/NIMCaH MNPUAMKOM YcCcBajaka bOpoja
KabnoBa OBa KOHTPOA HUje noTpebHa y oBOM
npeceky.

* [lpecek y uBopy — Ab npecek — Bpwun ce
KOHTPO/MA HanMoHa nNpu KapaKTEePUCTUYHO]

KOMOHaUMjU N NPCAMHA NPU KBA3UCTAJIHO]
KOMBUHauUuju.



e KapaKTepuctuyHa KombuHauuja:

— Kako ce op ontepeherba pasmaTpa Camo jeaHo
npomerwnBo ontepeherwe — caobpahajHo, oHO je
NCTOBPEMEHO AOMMHAHTHO TAaKo Aa KOMOMHaLUMja
rnacu.

Z G, "+" P+ " Q"+ ”Z Vo Ok M., =-606-698—-528=-1832kNm 3arernyraropma crpaHa
i1

 KBa3u ctanHa KombuHauuja:

> G, "+"P"+"> v,,0,, , OAHOCHO KakKo je U, ;=0
S i1 !

M., =—606kNm 3arernyraropma crpaHa

Kea.cma.



KaKo je 3aTerHyTta roptba CTpaHa npecek ce TpeTmpa Kao
npaBoyraoHW. 3aTerHyTa apmartypa - Fa=69cm? (y okBupy
1.5m). NpuTtnucHyTa apmatypa 616 = 12.06 cm?

' a.
2(91 +l32?2j

0t[lf>1+lf>2]2
xy = &d
o o M 1
- Mc2 T 2
bd é[1 g] + ap,|1- % [1 %
2 3 Ed d
d.
1-¢ quz
O —o&crrC—é G, = 0 :

a=2s-20 606
E. 33

c

b-d 60-(195-25/2)

A, 1206
b-d 60-(195-25/2)

d
2(,01"':02 Fz)
égza(pl"‘pz) —1+41+ > |~
a(p,+p,)

P, = =0.0011;, d,=7cm

=6.06-0.0074 =0.236

2(0.0063+ 0.0011~L)
-1+4/1+ 21
6.06-0.0074

X, =&-d =0.236-182.5=43.01cm



M 1 B

Oy=—7F =
b-0 5(1_§j+a.p2(1_dZ](1_de
2 3 X, d

183200 1

- 2

60-182.5 0.236(1_0.236 v606.000td1- T Y1 7
2 3 43.01 )" 1825

=8.035MPa < 0.6-30 =18MPa

O, =00, 1__5 — 60680351_0236
S 0.236

=0.8035kN / cm® =

=157.64MPa < 0.8-500 =400

g9 0.236— "

o2, =a-o,—9 -6.06-8.035 182.5 _ 40.78MPa
£ 0.236




eff fa . 00 Y T Nt
Og — kt pcte (1+app.eff) o o~
_ . P S T P . s
Wi = 5r,max[85m E:::m] €m — Eqm = peE > 0.6E—5 -
S 5

Ppeff = A TA e

hy =min{2.5(h—d),(h—x)/3,h/ 2}=min{2.5.182.5,(182.5—-43.01)/ 3182.5/ 2} = 46.5cm
A o =600-465 = 278980mm’

0.6
o, =% 157 64-52.14N / mm? 0
1832
— 2 -
Pt = 6900 =0.0247; kt -0.4 A=1.575m yg—07821m
278980 1=0.5468 m*
fc eff
o, —k, pt L+ apy) 52.14—0.4A(1+ 6.06-0.0247) 606
£y —Eqgy = pef = 0.0247 = 0,4 = ———-0.8721/1000 = -0.97MPa > —2.9MPa
E 200-10 9 0546

S

=-9.02-10"° = He K0Ma3M 10 OTBaparba MPCINHA IO KBAa3UCTATHIM onTepehemem

*HanomeHa: HanoH y 3ameaHymoj apmamypu je nponopyuoHasaaH 00HOCy MOMeHama rnood Kapakepucmu4Hom
Usu K8a3ucmasaHom onmepehery nood ycs080M UCMoe2 NPOoPaYyHCKo2 npeceKa (npecek ca npcauHom)
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[nobanHoO cmuULaHE

Mako ce Kopucte CcAnMYHUM um3pasm Kao 3a Ab enemeHTe noctoju
MYITUNAMKATOP KOjUM Ce YBOAM YTULLAj HOPMasiHE cune nputucka (MH).

Hocauu Koje He 3axTeBajy nocebHy apmaTypy 3a CMULaHkEe MOpPajy UMaTu
MWUHUMAJTHY KOJIMYMHY Y3eHIUja npema ctaBy 9.2.2, AOK ce Kog nao4va u
OCTa/INX eNeMeHaTa Koje umajy ocobmnHy TpaHCBep3a/iHe npepacnoaene
ontepeherta HU MUHMMANHA apMaTypa 3a CMULAHE HNje HEONXOAHA.

KpaK yHyTawmnx cmna, z, ce obnyHo moxe ycsojutm Kao 0.9d 3a Ab
enemeHTe 6e3 akcujanHe cune. OBaj MOAEN Ce€ MOXKE KOPUCTUTU Y
e/leMeHTY YBOpa Haj cpearnm ctybom.

Kaga noctoju akcujanHa cuna unuv npeaHanpesame, speaHoct z he ce
BEpPOBATHO Pa3/IMKOBATK O, OBE, Na Ce MOpa NpeLu3Huje nspadyHaTu.

MoTpebHO je Taga oApeauTN TEKULLTE MPUTUCHYTOr OEeTOHa Yy CcTakby
noma. Taga je KpaK , z, pactojatbe namehy oBOr TeKULITa U pesynTaHTe
cuNe 3aTesamba y npeceky (yammajyhu y o63up n meky apmaTypy Kao u
Kabnose).



k=120 <20
Vige = [Cuack(100p 1 ) + & ]bd d
Rd.c ~ [“Rdc Pilck 19¢p Pw A
p=—=L<0.02
b0
\ — Az 7.3/2 1/2
Vﬁd.c - (me + kf]ch )bwd Viin = 0,035 k 'fc;lc
A, 47.93
d =1950-841.3=1108.7mm b, =600mm p, = = =0.0066 < 0.02
b,d 600-1108.7
k=14 |29 14400 o _ 4357 11000 =2.9N / mm? <0.2f,, =3.97N / mm?
1024.4 1.503

Ve =[0.12-1.44(100-0.0066 -35)° +0.15-2.9} (600~ 2-0.5-55)-1108.7 / 1000 -

560.18kN

Vi = 0.035-1.44%'2.35"2 = 0.358 V, ;. =(0.358+0.15-2.9)-545-1024.4 / 1000 = 442.6
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MuWHMMaHa NonNpeyHa apmaTypa:

f J
Vi D = o,osﬂ =0,0095%
- | 500

pu‘u,mrn ' DDB
Wr
ma.h 2.0,785

Spw,min — - Swmin = =27.5cm
P Pw minbu ™ 0,00095 - 60

MuHUManHa KonYMHa nonpeyvHe apmaTtype je @10/25.



* YTnuaju ce ogpehyjy yammajyhu y o63up:
— npB.a rpyna Kabno.a:

* 15% cune n3ryb/beHO y OCHOBHOM MPECEKY Y CUCTEMY
npocrTe rpeae;

* HapeaHux 5% cune n3rybm y cuctemy KOHTUHYaaHOT HOcaya

V, =0.85-2-1148-sina,—2-1148-0.0025=0.85-2-1148-0.0407 — 2-1148-0.0029 = 73.69
V k., =0.85-2-1148-sina,~2-1148-0.00115=0.85-2-1148-0.1838 -2-1148-0.00115 = 356.06

— 10AATHU Kabn:

 KomnnetHu rybunum y nsHocy 15% ce ocrsape y cucremy
KOHTUHYA/IHOI HOCa4a

V, «s =804-sina,—804-0.00643 =88.76-0.1205-804-0.00643 =91.71



* Y1nuaju ce ogpehyjy yammajyhm y o63up:
— nps.a rpyna Kabnosa:

e 15% cune n3ryb6/beHO y OCHOBHOM MPECEKY Y CUMCTEMY
npocTe rpeae;

* HapeaHWUX 5% cnne n3rybu y cuctemy KOHTUHyanHor
Hocaua

V,x =0.85-2-1148-sina,~2-1148-0.00498 = 0.85-2-1148-0.0407 - 2-1148-0.00498 = 67.99
V,k, =0.85-2-1148-sina,—2-1148-0.0023=0.85-2-1148-0.1838 —2-1148-0.0023 = 353.4

— NO0AATHW Kabn:

 KomnnetHu rybuum y nsHocy 15% ce octsape y cmcremy
KOHTUHYA/IHOI HOCA4a

V, ks =804-0.1205-804-0.01285=86.55



ban3uHa cpearer ocoHLA — 40 KOoju
cagaprku npedabprKoBaHM HOCAY
Vgg =1.35-(V, +V; +V,; ) +1.35-(maxVp, +maxVy )-1.0-V, Vg =1.35-(V, +V,; +V,, ) +1.35-(maxV,,, +maxVy )-1.0-V,
=1.35(328+187.5+73.25)+1.35(98.3+211) - =1.35(328+187.5+122)+1.35(140+ 217 ) -
—(73,69+356.06+91.71) = 690.91kN —(69.99+353.4+86.55) =832.63kN

Kpajrbum ocnoHay,

Cpentu ocnoHauy — Ab uyBop

V,, =1.35-(maxV,y, +maxVy )=1.35-122+1.35(140+ 217 ) = 646.65kN



* [lpecek y 4Bopy (6e3 HopmanHe cune — Ab npecek)

A
Veg = % 4 COt 0

Vig max = 0.5-545-0.9 -1825-(0.6-(1—% ))19.83/1000 = 5088kN >> 646 65kN
__abvly 1 e nog Ao __ 046651 4 ho05em? 1 em=9.05cm? /m
W= (ot O+tan @) | 2 el Miladl s 09-1825.435

MpuanKom M3padvyHaBakba CMUYHOT KanauuTeTa npeceka
BPeAHOCT Ol . KOja Ce KOPUCTU 3a U3padyHaBarbe NPOjeKTHe
yBpcTtohe 6eToHa Ha NnpuTUCcak Tpeba y3eTn BpeaHocT oa 0.85
Npema Halwem HaLUMOHANHM aHEeKCY.



* bansunHa cpearer OoCNOHUA — A0 KOjU cagprKu
npedpabpmnKoBaHM HOCaAY

e Kpak VyHyTpawmwux cuna je oapeheH npwu
ogpehuBarby rpaHU4YHE HOCUBOCTU U MU3HOCU Z=
96.14cm na je noTpebHa apmaTypa:

Aw _ 832083-1 5 10910m? /cm=19.91cm? /' m

s 96.14-435

* YcBojeHa apmatypa m=2, @ 12/10 (22.6 cm?/m)



e (dakTtopucaHo ontepehere y NoCMaTpaHOM NpPeceKky
VY NpBOj ¢pa3m ca NPeTnocTaB/beEHNM MOYETHUM
rybnumma og 5% naje HanoH NPUTUCKA HA FTOPHO]
nBMUM (Texuie KabioBa ncnoa TeXunLLTa
e .=9.79cm):
C35/45 =1 05 =2.2MPa f,, =2.2/1.5=1.5MPa nonymreno 3aresame

o 1-4.0.95-1148 1-4-0.95-1148-6.75
) 12000 33231250

e KaKo Hema npcanHa y 30HU KOHTPOJ1e, HOCUBOCT Ha

CMULLaHbe ce padyyHa:

|-b > 33231250-(60-5.5) , 4.0.95-1148
Vg =54\ f +0, T4 = 0.15° +
Rd.c S \/( ct,d) cp ‘ctd 60(9625)2 /2

Vg, =1.35-328-1.0.95-2-1148-0.0407-1-0.95-2-1148-0.1838 = —47kN << 1808kN

.73.75=0.298kN / cm? = 2.98MPa > —-1.5MPa

-0.15 =1808kN




* HaKoH rybutaka cune npse pase oa oko 15% a ca
TEXXMHOM CBexXer beToHa naouve:

~1.4.0.85-1148 1-4.0.85-1148-6.75

o, .73.75=0.267kN / cm® = 2.67MPa > ~1.5MPa
12000 33231250

* KaKo Hema nNpcanHa y 30HM KOHTPOAE HOCUBOCT Ha
CMULLaHbe ce payyHa:

-0.15 =1739.94kN

b ; 33231250-(60-5.5) \/ ,  4-0.85-1148
Voge =—2 A\ foy ) +04 Tug = 0.15° +
e (CHEES 60-(96.25) / 2

\" :1.35-(328+187.5)—1-O.85-2-1148-0.0407—1-0.85-2-1148-0.1838: 257.79kN <<1739.94kN



e Y apyroj ¢asi1 3aTe4eHn HanoHU rnpse Pase U3Hoce:
_1-4-0.85'1148_1-4-0.85-1148-6.75

o, -73.75=0.298kN / cm’ = 2.98MPa = &,
12000 33231250 |
o, =1 2085148 1:4:085 LA8:0.15 g6 55— 0.402kN / cm? = 4.02MPa
12000 33231250
Gy = 141081148 | 1-4-085 1148675 4167 g6 25) - 0.341kN / cm? =3.41MPa
i 12000 33231250

116.7cm je ozcTojame TTEKUIIT CIIPETHYTOT MPECEKa O A0HE UBUIIE

* Ycnep ytesarba apyre rpyne Kabnosa (Ha cnperHyTom npeceky) ca
NPeTNOoCTaB/bEHNUM NMOYETHUM TybmuMma apyre dase kabnosa oa 5%
1:0.95-804 1-0.95-804-27.2

o
9 15705 54630487.83
53.31cm je oacTOjame TTEKUIIT CIPETHYTOT MpeceKa 0/ TOpHE UBHUIIE MpedhaOpruKoBaHOT HOcaya

-53.31=0.028kN / cm” = 0.28MPa > —-1.5MPac

217.2 - oncrojame kabia apyre haze o1 TTEKUIIT CIPETHYTOT MpeceKa

* Hema npcnnvHa y 30HM KOHTpone

0.95-804

Ocs = O-Tspr L ——
15705

~ 54630487.83-54.5
Rde 116.69%/2-60

\/ :1.35-(328+187.5)—1-0.85- 2-1148-0.0407-1-0.85-2-1148-0.1838—-0.95-804-0.1205=165.7kN << 2072kN

=0.341+0.048 = 0.389kN / cm®

(0.15)° +0.389-0.15 = 2072kN




* Y eKcnaoaTaumju MakcMmaaHu HaAnoH ycnen,

daKTopucaHor ontepehema:

> ~1.0.85-804 1-0.85-804-27.2
9 15705 54630487.83
53.31cm je oACTOjame TTEKUIIT CIPETHYTOT peceKa 0] TOPH-€ UBUIIE ITpedadpruKkoBaHOT HOCaya

.53.31=0.025kN / cm* = 0.25MPa > -1.5MPac

217.2 - oicTojame kabna apyre gaze oJ1 TTeKUINT CIIPETHYTOT Mpeceka

-0.15 =1739.94kN

l-b 7 33231250-(60-5.5) , 4-0.85-1148

Vego=—2 (foyf 40, fuy = 0.15% +
Rd c S \/( ct,d) cp ‘ctd 60(9625)2 /2

Vg, =1.35-(328+187.5)-1-0.85-2-1148-0.0407 —1-0.85-2-1148-0.1838 = 257.79kN <<1739.94kN

., =0 +M =0.341+0.043 = 0.384kN / cm?

s TP 15705
~ 54630487.83-54.5
e 116.69°/2-60
Vg, =1.35-(328+187.5+73.25)—73.69 — 356.06 —91.71+1.35-(98.3+211) = 690.91kN << 2027kN

(0.15)° +0.384-0.15 = 2027kN



Tamo rge nonpeyHn npecek Mma TaHKke ¢naHwe,
NOCTOjU PU3UK O IOMA Ha cnojy ¢naHwe u | momenat rede Ay moment gece
pebpa. AKo HanoH cmuuama nsmehy dnaHuie u | R
pebpa npenasn 40% npojeKToBaHe 3aTe3He S S
yBpctohe 6eToHa, oHAaa ce mopa obesbegutn s

nonpeyHa apmaTtypa Ha crojy ¢naHwe u pebpa. R S U N4 B

Il

Veg =AFy b, =5y z = Ax
Veg  AF

bWZ thX J F/2
2

A f}fd - Veghy

1.0 = cotBs < 2.0]

s, coto,
Veg < Vi Sin 0O cos s

MakcmmanHa BpeaHOCT KOja ce MOXe nNpeTnocrtasnTn 3a

Ax je nonoBuMHa pacTojarba M3mehy npeceka ykome je T
MOMEHT jeAHaK HYINW W MNpeceka y KOMe je MOMEHT
MaKCUManaH.

I--—

N
hw
|

.

As)
[

. bw

Li zatezanje
ol

N/

NI pritisak
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* Y npBoj ®a3u — Kpajru
OCNOHal;

h, =200mm; 4x. =1/2 =23750/2=11875mm

Vg, = 1.35(328+187.5)-1-(79.4+358.7) = 257.8kN
257800

Ved = 5an 1109
200-11875
0.4-f,, =058>0.108

~0.108MPa f,, =2.2/1.5=1.47MPa

* Y apyroj ¢dasu:

— [lpeceK Kopg Kpajrber
OA4/10HLa

h, =450mm; A4X.. =0.7-1,/2 =0.7-25000/ 2 =8750mm
Vg = 257.79kN

= 2T _ 6 o5MPa t,, =2.0/1.5=133MPa

Veg =
450-8750
04-f ,=0.53>0.065

— [lpeceK Kopa cpearer
OC/IOHUa

h, =450mm; Ax . =0.7-1,/2 =0.25-25000/ 2 = 3125mm

V., = 832.63kN

832630
Ved = T Cn 2198
450-3125
04-f ,=053<059 tpeba ocurypame

-059MPa f , =2.0/1.5=1.33MPa



Ay vehy  0.59-450

= —0.61mm2/ mm=6.1cm2 / m Pema yTuajuma y cnperHytom npeceky y
s, f,q-coto 435-1 ' ' OKONIMHY CPeAHbEer 0CNI0HLA

Mako Huje noTpebHa cmmyyha apmaTypa y dnaHLWM OCHOBHOT NpeceKa 3a NpujeM cCMuLamba, Tpeba KOHTPoAUCcaT! NONPEYHHU
MOMEHT Y GNaHLIKU MO CONCTBEHUM TEXXUHOM U TEXXMHOM MJI0YeE.

My ¢)r, =1.35-(0.2-1.0-25-0.5? / 2+0.25-1.0-25-0.5% / 2) =1.9kNm / m

190
A= 0.9-15-435

=0.323cm?/ m

YKynHa nonpeyHa apmatypa y naoun he 6utn ogpeheHa HakoH aHan3e NioYe y NoONPeYHOM NpasLy.



CnnyHo cmuuarby namehy pnaHwe n pebpa npeceka, oo
CMUUaHa moxe aohu 1 Ha cnojy namehy npedpabpumkoBaHor
HOCaya 1 in-situ naoye, roe je 3aTe3Ha YBpcTtoha namehy crapor
N HOBOI BeToHa HMXa oA, ogrosapajyhe MoHONUTHOr BeToHCKOor

npeceka.

Ve =,BVEg ca V., =832.63kN z=96.14cm b =150cm B=1.0
Z-b
832.63

10 =0.57MPa

Ved = 96.14.150

0.5-v- f, = 0.5-(0.6-(1-30/ 250)). 222

=4.9MPa > 0.5/MPa




As - NOBpLIKMHA apMmaType Koja Nponasn Kpos
KOHTAKTHY MOBPLUMHY, YK/byuyjyhu 0buuny
. . - apmaTypy 3a cMULake (YKONMKO je MMa), Koja
VRdi — Cﬁtd THO,T pf‘:»'d (:u S a +Cos ) < 0:3 1”fcd je ogrosapajyhe ycuapeHa ca obe ctpaHe
Ve —C- fy—p-o,  0.57-0.1-1.33-0.6-0

KOHTAKTHE nospwnHe

p= _ = =0.0017
fo(n-sino+cosa) 435(0.6-1+0) .
Ai NoBpLUMHA KOHTaKTa (cnoja)
A =150-100-0.0017 =25.0 cm?/m
ca yCBOjeHUM y3eHrdjama aBoceynuM P12 na 10cm [natke nospwnHe 4obujeHe KAM3HOM onnaTom

. ) WAW eKCTPYaMparem, am cnobogHe
¥ of1aTHUM JiBoceunuM P12 ma 20cm  ycnos je 3a10B0JbeH (33.9 ¢M” / M)nogpwmme 6es
HaKHagHe obpaae nocne Bubpuparsa: ¢ = 0,20
m u=0,6

Mpu onTepehernma Ha 3aMop UK
ANHaMUUYKMm onTepehersnma, Tpeba aa ce
y3My IBOCTPYKO Makbe BPeaHOCTH 3a €y U3pasy



e 3aterHyTta oba Kabna ¢pazsel

J_iﬁ____?? i o x b =5705kN/m
iz £ =+ —— 5 x b=6023kN/m
e = & x b =2409kN/m
© T = = ‘<.‘:'_<
y Ll = =
T S (@) .

Ol 18 = 2

75—
01175 01175 GXb:27656 kN/m

4.35, 1.45

141.55, 1.34
/ﬂ?ﬁ.zz
(’Iﬁm, 0.92
8.46, 0.69
63.25,0.39

T13052,0.28

.m—ﬁqpﬂw 0.20
43700,0{ 57



ApmaTtypa y obnactn yHOoca cune
npeTXoAHOr Harnpes3ama

e 3aTterHyTu camo Kabnosu K1

o 5+ <o X b=-851kN/m
el e o-xb=-59lkN/m
Fo ) e =< £
— & = <
. — ~
L =1 =)
L3 1 :éﬁ
Wk -
o ol o x b=4239 kN/m
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e 3aTterHyTm camo Kabnosu K2

Eeem o x b=7746kN/m
I_|||| . oL rs 5 x b =6818kN/m
R e = e = o x b =2646kN/m
. . o =
FLEl 18 =
75| " ox b=-854kN/m
017501175

/ 0.00

Y -20.40
P -37.54

-54.66
-73.73
-32.89
143.75

—
—132.77 181.19

«0.00



* YVBMAOM Yy nNpeTxoaHe Aujarpame (apmatypa je
noctaB/beHa Yy npedpabpmkoBaHom Hocadyy 6es3
McNyLwTakba NPEKO ropwe uBuLe):

maxM =181.2kNm minM =163kNm
163-100

18/2-30
YcBojene mectoceune y3enruje / U @14 pazmaky SCm

|, =0.6-03=0.18m A = 60.3cm®

nocraBsbeHe Ha 0.2-170 = 35¢cm o1 uena HOcaua

|, = N _170 _gsem A, = 181.2-100 _ 5 0me
2 85-30
YcBojene neoceune y3enruje oU @10 pazmaky 20cm

nocraBsbeHe Ha 0.8-170 =136¢m o moues o1 35Cm o1 uenia Hocaua 10 170Ccm g uera Hocaua



Apmartypa y obnactu yHoca cune
NnpPeTXoAHOr Hanpesaka

e 3aTerHyTtv Kabnosu K3

Fa=46cm c X b =689kN/m

""" A A 5 x b=821kN/m

ot o x b =328kN/m
B ) p _ E
S

S IE Z o x b =507kN/m

AN ln
(@)
01175 01175 :

©0.00
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* YBMAOM Yy NpPeTxoaHu Anjarpam (apmaTtypa je nocTaB/beHa VY
npepabpMKOBAaHOM HOCA4yy W UCNYLITEHA MPEKO TropHe
nsuue):

max M =382.42kNm

— D195 oy o _ 38242100
2 97.30

YcBojene nogatue npoceune 6U @12 pazmaxy 20cm

=13.14cm?

nmocraBibeHe Ha 0.8-195 =156¢m o1 moueB o1 39¢m o1 uesra Hocada 10 195¢m o1 yena Hocaua



Frdo = AcofeanAalAw < 3.0f4A0

A, = 2307 -155% *3.14/4 = 34040.38mm?
A, = (230+ 270)? = 250000mm’

Frg :34040.38-35-0.85/1.5-\/ 250000 /1000 =1829.6kN
34040.38

F, =1.2-1148 =1378kN <1829.6kN



3HA4yajHO NONPEYHO pacrnpocTupare
cune npegHanpesarba Yy OCHOBU ce
jaB/ba Yy 30HM cuapera  Kag,
KOHLUEHTPMCaHa cuna
npeaHanpesawa ynasm y ¢pnaHwy T-
npeceka.

MomeHTM Koju ce jaBs/bajy vy
XOPU30HTA/IHOj paBHM ce NpuUxBaTajy
XOPU3O0HTA/THUM NONPEeYHUM
3aTe3arbem U NPUTUCKOM Y GaHLWINn.
Y3nma ce 3a KpaK YHyTpaLwHUX cCUna
jeaAHaK NONOBUHMU WNPUHE PnaHLe.

I
AEEREEREEREEE

e

HaAIIOHHU -

. u 1 | —— ;,_/__ ——
:I_ | _y—— /0" "'[ 2 . Foe T
P—b-[ & E
h Ao ™ 9 h

b Y S—

2
_4—'

HOAYXKHO Y OCHOBH

bia

b2

b4

HEIOHO0 A HHOLR]



Y ¢naHwn npedpabprnkoBaHOr Hocauya
oA Kabnosa K1

£
Z o x df=171kN/m
L o))
& — R
‘WE=__ & x h =4849kN/m
N
minM =17.4kNm S * o x df =171kN/m
b
b .
|, =—= 10 _ 75em A, = 174100 _ 2730m?
2 2 75-30
YcBojena @10

noctBJbeHa 70 0.2-150 = 30cm

O[] 4ucjia HOCada
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c x df =933kN/m

S989kN/m

maxM =177.6kNm S gg
b . < s
|b:—f:@:75cm Aspzw=7.89cm2©' #
2 2 75-30 b

YcBojene nBoceune 6 U @10 pazmaky 20cm
noctaBibeHe Ha 0.8-150 =120cm
moyes o1 30CM o yea Hocaya

10150cm o yesa HOCcaya
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max M =77kNm
b .

|, = — = 150 _75¢m A, = 7100 5 poem?
2 2 75-30

YcBojene 5 @10 pazmaky 20cm
nmocraBJbeHe Ha 0.8-150 =120cm
moyes o1 30CM ox yera Hocaya

110150cm o1 uesta HOcaua

6 |0.45

0.45

4194kN/m

GXde

o x df =224kN/m

gé o x h =1272kN/m

o x df =224kN/m




* 32 NPOPaYyHCKU MOAesI KONOBO3He nJoye
YCBOJEH je KOHTUHYa/JIHM HOCa4 Ha 5 noJsba Ca
obocTtpaHum npenyctuma. PacnoHu cy no 1.5
m A0K cy npenyctn no 1.65 m. lNnoya Hocu y
NONpPeyYHOM MnpaBsLy.

0.6
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* CTanHu TeperT:

— ConcTBeHa TeXUHa —0.25x25=6.25 kN/m? (oBo
ontepeheme je Beh ypauyHaTo Ha MaBHUM HOCaA4YMMa)

— Ha KpajeBuma npenycra — BeHal, ca orpagom 0.7 kN/m

— [ly»K newayke ctaze  —npedabpurkoBaHa cTasa

0.536x25/1.65=8.12 kN/m?

— 3alWTnTHa orpaga — 0.5 kN/m
— AcBanTt un xuapomnsonaumja — 0.01x16+0.09x24 = 2.32 kN/m?

 CaobpahajHo onTepehemwe (LM1)

— EdeKtnBHa wmnpmHa nnove:

OnTtepehere newayke
cta3ze 5.0 kN/m?

b,=04+2-(0.1+0.25/2)=0.85m;
B,y =0.85+0.3-1.5=1.3m >1.2m ycsojenol.2m

Q,=0.8-150/1.2=100kN / m ¢, =0.8-9.0 =7.2kN / m?
Q,=100/1.2=83.33kN /m g, = 2.5kN / m?



Kag ce ontepeherwe Hanasum y
CPeAuHM pacnoHa nJo4ya ce
NMOHAlWAa Kao [Aa je OCNOoHeHa Ha
eN1aCTUYHUM OC/NIOHLIMMA.

EnactuyHocCT ocnoHua ce oapehyje
Ha OCHOBY €KCTPEMHOI Nomepara
y nosby (jeanHun4He cune).

[obuja ce na je Hajsehun yrnb (oa
cune og 1000kN): 2.20 mm

k=1000/2.20 = 455 kN/mm

Fravougaon

% Doda) W Bnd

......

N T
TSN

. —

[kote polataja os

Omitjeni




o
.
ol

Ha KpyTMM OCNOHUMMA OKO OC/AI0HALa
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2.99 kNm/m;
-12.71 kNm/m

Ycnep ctanHor ontepehera G

max M
min M

Ha enactMyHMm ocnoHumma (nosve)




gk

o
o

C

Ha enactMyHMm ocnoHuuma (noswe) Ha KpyTMM OCNOHLMMA OKO OC/IOHaLa

Yenep jeaHako nogeseHor UDL Ycnen taHaem cuctema TS
max M= 2.62 kNm/m:; max M=29.19 kNm/m

min M= -2.58 kNm/m min M= -38.93 kNm/m



* 3a BpeaAHOCTM MOMEHaTa CaBWjakba YCBajajy ce Behe BpeaHOCTU oA,
ABa KopuwheHa moaena:

M 7 =1.35-2.99+1.35(2.6 +38.93) = 60.1kNm / m
h=250mm d =192mm
d 6010
A =
0.9-19.2-435

M P =1.35-12.71+1.35(2.58 + 32.78) = 64.9kNm / m
g 6490
A =
0.9-19.2-43.5

YcBojeHo @ 16/20
HoLleHa)

—7.99cm? / m

~8.63cm? /' m

(10.05cm?/m) y obe 30He nao4ye y nonpeyHom npasuy (npasuy

Kao nogeoHa apmaTypa ycsojeHo P10/20 y noay>KHOM npasLy (M3y3eB y OKONNHU cpearber
OC/IOHL,A rae ce Uy ropr0oj U Yy A0H0j 30HM Hanase P14/10 y noay»Hom npasuy).



Mgngx =2.99+2.6+38.93=4452kNm/ m
h=250mm d =192mm

MM =1271+2.58+32.78 = 48.07kNm / m

| a
2(91 + P2 ?2]

alpy + po)
G =0 . = M 1
c c2 2
bd @[1 §]+(xp 1—d2[—d2
2 3 Ed d
.
- &
091:0“01?@ Gy = 00 Ed

E, 200

a=—=——=06.06
E. 33

c

p= o 1005 4405
b-d 100-19.2
A, 1005

= = =0.0052; d, =5.8cm
b-d 100-19.2

P2

d
2(p,+ p; EZ)

a(p,+p,)

E=alp+p,) —1+1+

=6.06-0.0104 =0.230

2(0.0052+0.0052-ﬁ)
-1+11+ 219'2
6.06-0.0104

X, =¢&-d =0.23-19.2 = 4.42cm
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* 3aTerHyTa AO0Ha nsBumua.

M 1
% T hd? d 4\
S 1_£j+a.p2 1— -2 (1--2
2 3 X d
-~ 2 023(. 023 1 5.8 5.8 =122 fcm® =
100-19.2% B.23fy D231 o 06.0.0052(1- >° [1- >
2 3 442\ 19.2
=12.2MPa < 0.6-30 =18MPa

1-¢ 1-0.23

ogq=a-0. ——=6.06-12.2 = 246.8MPa < 0.8-500 = 400
sl c Zj

é_d_z 0_23_5_'8

Cor = -0, ?d =6.06-12.2— Zég-z — _232MPa




* 3aTerHyTa roprba MBMLA:

M 1
% T hd? d 4\
S L—éj+a-p21——ii 1— "2
2 3 X d
-7 2 023(. 023 1 5.8 5.8 =132 /cm® =
100-19.2% B.23fy D231 o 06.0.0052(1- >° [1- >
2 3 442\ 19.2
=13.2MPa < 0.6-30 =18MPa

1-¢ 1-0.23

oy =a o, -?:6.06-13.2 = 267.8MPa < 0.8-500 = 400

5_91. 023_£Ei

Ooy = -0, ?d =6.06-132— 2§9-2 — _25.07MPa




3aTerHyTa AOHa NBMUA.

Wi = 5r,max[85m — Ecm) o — k=2 (1 "'app.eff)

Esm —&m T E

Ppeff = A A
hy =min{2.5(h—d),(h—x)/3,h/ 2}=min{2.5-5.8,(19.2—4.42)/ 319.2/ 2} =9.6cm
A, . =1000-96 = 96000mm’

o, = 24 2572-29.8N / mm?
46.6

1005
=" -0.0105; k =04
Pret = 96000 t
fc eff
o~k "+ ap,u) 20804 22 (1+6.06-0.0105)
c —g = P eff _ 0.0105 _
sm cm E 200103

S
—4.4.10™* = He moa3M 110 OTBapama MPCIUHA MO KBa3UCTATHUM onTepehemeM

*HanomeHa: HanoH y 3ameaHymoj apmamypu je nponopyuoHasaaH 00HOCYy MOMeHama rnood Kapakepucmu4Hom
Unu K8asucmasaHom onmepehery nood ycs080M UCMOoe2 NMPOPaAYyHCKo2 npeceKa (npecek ca npcauHom)



* 3aTerHyrta ropka nemua:

— f
Wi = Sr,max[gsm o Scm] o, — ki

sm

Ppeff = A TA ) s

hs =min{2.5(h—d),(h—x)/3,h/2}=min{2.5.5.8,(19.2—4.42)/ 319.2/ 2} =9.6cm
A, o+ =1000-96 = 96000mm>

o :%-314.5:117.91N / mm?
56.6

S

1005
=———=0.0105; k =04
Ppet = 96000 t
fc,eff
o~k QU+ apy) 117.01-04 22 (1+6.06-0.0105)
e — = P e _ 0.0105 _
e E 200-10°

S

=-2.02-10"° = He momasu 10 OTBapama MPCInHA O] KBa3UCTATHUM onTepehemem

*HanomeHa: HanoH y 3ameaHymoj je nponopyuoHaanaH 00HOCYy MOMeHama rnood KapaxkepucmuyHOM uau
KeasucmasaHoM onmepeherby Nood yc/1080M UCMO2 MPopavyHCKo2 rnpeceKa (npecek ca npcsauHom)



* [lonpeyHo:
fun =2.9MPa  f, =500MPa b=1000mm d = 250-50=200mm

A in = 0.26%1000 -200 = 301Imm? = 0.036¢cm?

A i =0.0013-1000- 200 = 260mm*

* [loay*Ho:

fun =2.9MPa f, =500MPa b=1500mm d = 450-50=400mm

A nin = 0.26%1500 .400 = 905mm? = 0.95¢cm?

A, .in =0.0013-1500-400 = 780mm?

* YcBojeHa apmaTypa je Beha o4 MUHUMANHE
apmaTtype y obe 30He.



- EEIN
F 7U®1E1J> (16)26U@12/10
CTTTTH  TTTT T I T T I T T T TTTTTITTITT]1
(A57U@12/10 (15)26U@12/10
TTTTTTl TTTTT I T T T I TITTITTITITITT]1
@7U310/10 (T)26U10/10
TTTTT1 [TTTTTTT I TTTT T IITTTITTTIT]
AD7UB12/10 (A726U@12/10
TTIT] TLITTTITIT T T IITTTTIIJTT]1
1U310 1U@10
S—0— (@8@12 2025
ﬂﬁf '-::__'EE :“_:-____
b SE | DN R E S
5813 T T s
=i=2 8 MU SRS EUESESEESS Y NN NI NNENENAN
80 (21u@10/ 1DUD12 (t=10) |[B)+8312
IIIIIIIIIIIIIIIIII Ll
1U®10!1D .26U®10;’10 (
L LI L LIl R

.mumomo .2u;a1ozzo (9)3Uz10/10

( :g12U®12r’1O
itj%‘lZUGQHO
( g12UG12r’1D

Mpecek 2-2

Section 2-2
W @U@10 L=186 (199)
1DU@12/10 86
15)U@12/10 2025 (8u@12/10
IUS10/10 44012 f;}2ﬁ25
1 | b
B2012 4%/ ADug12/10
gl $ @Du@12/10
+H
HRE ®uz10/10
o~
?‘, - {b ADug12/10
n
@ =
o= r | l (AQu@10/10
Q
T o 3
o | [P
SRC | O

@:3?12/20
(3+2@12/20

[
C
'3
fo-
o

(D225 |\‘! 22025
[Tpecek 5-5
. 7U312/10 (15)26U@12/10
Section 5-5 %T_\_Tﬂ SRRERRREEERRRARRERRRRRRERES
1 <
D7UB10/10 \@1UZ10 \@26U@1010 (D1925
(B8@12 — bt — | ‘
Rk 1 i R e B
H = mﬂ = | iﬁ—#—r—ﬁﬂ‘ S ——
— =t
LI L LS aR0 \@8@12
(ErToUTtorto groe
.2u®10/20
L b L
67U®12/1D (16)26U@12/10
LU L L b bl
&11(.1@10/10 (10026U@10/10

80



NnaH apmatype KONoBo3He
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— non. npecek
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